
 
IMPOSTA PROVINCIALE DI TRASCRIZIONE CON MAGGIORAZIONE AL 30% - 

TABELLA “STANDARD” 
 

TIPO E POTENZA DEI VEICOLI 
(A) 

IMPORTI  
D.M. 435/98 

(B) 

TARIFFA 
AUMENTO 30%  

(C) 

1 

a) Motocarrozzette e trattrici agricole € 150,81 € 196,05 
b) Autoveicoli ed autovetture fino a 53 kw, ovvero autobus e trattori 

stradali fino a 110 kw 
€ 150,81 € 196,05 

c) Autoveicoli e autovetture oltre 53 kw € 3,51  
per ogni kw 

Si veda punto 1 

d) Autobus e trattori stradali fino a 110 kw € 150,81  
 

€ 196,05 

e) Autobus e trattori stradali oltre 110 kw € 1,76 
 per ogni kw 

Si veda punto 1 

e) Veicoli a motore per trasporto di cose 
� fino a 7 q.li 
� oltre 7 fino a 15 q.li 
� oltre 15 fino a 30 q.li 
� oltre 30 fino a 45 q.li 
� oltre 45 fino a 60 q.li 
� oltre 60 fino a 80 q.li 
� oltre 80 q.li 

 
€ 199,35 
€ 290,25 
€ 326,40 
€ 380,63 
€ 452,93 
€ 519,56 
€ 646,60 

 
€ 259,16 
€ 377,33 
€ 424,32 
€ 494,82 
€ 588,81 
€ 675,43 
€ 840,58 

f) Rimorchi per trasporto di cose 
� fino a 20 q.li 
� oltre 20 fino a 50 q.li 
� oltre 50 q.li 

 
€ 265,98 
€ 356,36 
€ 452,93 

 
€ 345,77 
€ 463,27 
€ 588,81 

g) Rimorchi per trasporto di persone 
� fino a 15 posti 
� da 16 a 25 posti 
� da 26 a 40 posti 
� oltre 40 posti 

 
€ 229,82 
€ 253,58 
€ 302,13 
€ 362,55 

 
€ 298,77 
€ 329,65 
€ 392,77 
€ 471,32 

2 
 Atti soggetti ad IVA  € 150,81 € 196,05 

3 
 Formalità relative ad atti con cui si costituiscono, modificano od 

estinguono diritti reali di garanzia con un minimo di € 196,05 
1,46% Si veda punto 2 

4 
 Formalità relative ad atti diversi da quelli altrove indicati aventi ad 

oggetto prestazioni a contenuto patrimoniale con un minimo di € 
196,05 

7,80% Si veda punto 2 

5 
 Formalità relative ad atti di cui al numero 4 della tariffa non aventi 

contenuto patrimoniale  
€ 150,81 € 196,05 

 
PRECISAZIONI SUL CALCOLO DELLA TARIFFA I.P.T.  
 

1) Gli importi I.P.T. unitari di € 3,51 e di € 1,76, prelevati dalla tabella D.M. 435/98 (colonna (B)), vanno 
moltiplicati per il numero dei KW, quindi si applica la percentuale di maggiorazione del 30% ed infine si 
effettua l’arrotondamento dell’importo ai due decimali. 

 
2) Per le formalità ipotecarie, la maggiorazione del 30% rispetto alla tariffa base di cui al D.M. 435/98 viene 

applicata alla fine del calcolo da effettuare, secondo le istruzioni riportate nel Manuale operativo IPT, ed infine 
si effettua l’arrotondamento dell’importo ai due decimali 

PROVINCIA SUD SARDEGNA 
Legge Regionale 04.02.2016, n.2 recante “Riordino del sistema delle autonomie locali della Sardegna” 


